

ВРЕМЯ

№ 83 (9161)

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ
С 24 НОЯБРЯ 1991 года

16 МАЯ, 1991 г.
ЧЕТВЕРГ

ЦЕНА 5 коп.

12 ИЮНЯ — ВЫБОРЫ ПРЕЗИДЕНТА РСФСР

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

окружной избирательной комиссии по выборам Президента РСФСР 12 июня 1991 г. Иркутского округа № 29.

О привлечении районных, городских, районных в городах избирательных комиссий по выборам народных депутатов в местные Советы народных депутатов РСФСР для проведения выборов Президента РСФСР.

На основании п. 4 постановления Президиума Верховного Совета РСФСР «Об организационных мерах по обеспечению проведения выборов Президента РСФСР 12 июня 1991 г.» окружная избирательная комиссия по проведению выборов Президента РСФСР Иркутского округа № 29 ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Привлечь для проведения выборов Президента РСФСР районные, городские, районные в городах избирательные комиссии по выборам народных депутатов этих Советов.

2. Предоставить им следующие полномочия:

- организация деятельности участковых избирательных комиссий;
- контролирование правильности составления списков избирателей, имеющих право участвовать в выборах Президента РСФСР;
- заслушивание сообщений исполнительных и распорядительных органов местных Советов народных депутатов, руководителей предприятий, учреждений и организаций по вопросам подготовки и проведения выборов Президента РСФСР;
- рассмотрение заявлений и жалоб на решения и действия участковых избирательных комиссий;
- организация приема протоколов участковых избирательных комиссий о результатах выборов;
- установление результатов выборов по городу, району и опубликование их в местной печати;
- доставка протоколов в окружную избирательную комиссию;
- другие полномочия по обеспечению соблюдения закона о выборах Президента РСФСР.

Городская комиссия

по проведению выборов Президента РСФСР располагается в здании исполкома городского Совета народных депутатов в кабинете советской работы, телефон: 2-22-82.

С 21 мая комиссия будет работать в кабинете № 66, телефон: 2-21-52.

СОСТАВ КОМИССИИ

Председатель комиссии —	Мазина Валентина Константиновна, заместитель начальника Центральной медико-санитарной части № 26 по кадрам
Заместитель председателя —	Маркутич Мария Ильинична, консультант-организатор идеологической комиссии ГК КП РСФСР
Секретарь комиссии —	Соболева Вера Мироновна, пенсионерка
Члены комиссии:	
Ерохин Виктор Евгеньевич —	инженер Сибирского филиала «ОргстройНИИпроект»
Загоруйко Ангелина Алексеевна —	инженер Ангарского филиала ВНИПИнефть
Кривоспицкая Лидия Ивановна —	инженер швейной фабрики
Кожеников Евгений Александрович —	зам. директора ТОМ «АХАДА»
Козулин Юрий Петрович —	зам. начальника отдела управления строительства
Метлякова Тамара Александровна —	профорганизатор обкома профсоюза за рабочих местной промышленности и коммунально-бытовых предприятий
Мареева Марина Михайловна —	методист городского управления народного образования
Огурцов Генрих Степанович —	начальник бюро отдела главного энергетика управления производственного объединения «Ангарскинефтеоргсинтез»
Соколова Валентина Борисовна —	рабочая электромеханического завода
Томляк Алла Владимировна —	председатель горкома профсоюза работников культуры
Черных Людмила Григорьевна —	электrofotograf СМУ-7

ЧИСЛО ПРЕТЕНДЕНТОВ РАСТЕТ

Мы уже сообщали, что у Б. Ельцина недостатка в конкурентах в борьбе за президентство не будет. В числе претендентов появляются все новые — широко известные и не очень — имена.

На заседании координационного совета национально-патриотического объединения выдвинул генерал-полковник А. Макашов. Инициативный съезд коммунистов в Ленинграде предложил кандидатуру лидера ОФТ, известного ан-

Н. БАРХАТОВ.

РЕШЕНИЕ

о подготовке и проведении выборов Президента РСФСР
Во исполнение постановления Верховного Совета РСФСР от 19 апреля 1991 г. «Об организационных мерах по обеспечению проведения выборов Президента РСФСР 12 июня 1991 г.» президиум городского Совета народных депутатов

- РЕШИЛИ:**
1. Утвердить календарный план основных мероприятий по подготовке и проведению выборов (прилагается).
 2. Городскому Совету и исполнительному комитету обеспечить подготовку и проведение выборов.
 3. Исполкому горсовета выделить в распоряжение городской избирательной комиссии необходимое помещение, оборудование и транспортные средства.
 4. Руководителям предприятий обеспечить выделение оборудования и помещений для размещения участковых комиссий для проведения выборов.
 5. Городскому узлу связи (т. Прис М. М.) не позднее 1.06.91 г. осуществить по заявкам участковых комиссий телефонизацию и радиофикацию помещений избирательных участков.
 6. Редакции газеты «Время» (т. Тюменев О. Н.) всесторонне и объективно освещать ход выборов.
 7. Контроль за выполнением данного решения возложить на зам. председателя городского Совета народных депутатов т. Зарубина Н. Н.

КАЛЕНДАРНЫЙ ПЛАН

ОСНОВНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ ПО ПОДГОТОВКЕ И ПРОВЕДЕНИЮ ВЫБОРОВ ПРЕЗИДЕНТА РСФСР

1. Выдвинуть представителей в состав участковых комиссий, утвердить и опубликовать их состав	до 10.05.91	Трудовые кол-лективы
2. Провести семинары с председателями, зам. и секретарями участковых комиссий	14.05.91 10.06.91	Орготдел горсовета
3. Оповестить участников выборов о месте и времени проведения выборов	02.06.91	Участковые комиссии
4. Предоставить отиски участников выборов для всеобщего ознакомления	28.05.91	Участковые комиссии
5. Организовать доставку документации на участки	не позднее 7.06.91	Орготдел УВД
6. Составить мероприятия по обеспечению охраны общественного порядка		Отдел пожарной охраны
7. Разработать мероприятия и наметить ответственных за надлежащее противопожарное состояние участков		Отдел пожарной охраны
8. Разработать отдельный план работы орготдела и городской комиссии в период подготовки и в день проведения выборов.		Городская комиссия орготдела

● Неужели так и выдвигают! СЧИТАЕМ: ДЕЛО НЕЧИСТОЕ

По инициативе партбюро швейной фабрики 13 мая во 2-м цехе в обеденный перерыв был организован митинг по поводу выдвижения Рыжкова Н. И. на пост Президента России. О том, что это будет Рыжков, некоторые знали уже накануне.

При входе в цех нас встречали работники управления фабрики, записывали и отдавали белые квадраты для голосования. Митинг открыла секретарь партбюро фабрики Свириденко М. Ф., заявив, что здесь находится примерно 700 человек, а по кандидатуре нужно набрать 150 голосов. Присутствовали теледиректор и инструктор горкома партии.

В президиум избрали двоих членов КПСС. Свириденко коротко ознакомила всех с информацией о введении поста Президента в России и назвала кандидатуры Рыжкова, Ельцина, Громова, Бакатина. Начались выступления после того, как Свириденко заявила, что от имени коллектива швейной фабрики выдвигается кандидатура Рыжкова Н. И.

За Рыжкова выступили члены КПСС Хохлова, Кувшинова и Королева, директор фабрики. Против выступила Ворожцова К. И., сказав, что нужно дать работать российскому правительству под руководством Ельцина, нужно выдвинуть его кандидатуру на пост Президента России. Ее под-

держал электрик Марченко В. Его выступление сопровождалось аплодисментами.

Избрали счетную комиссию. Свириденко сказала, что голосуем за Рыжкова Н. И. Очень многие возмутились и потребовали голосовать и за Ельцина Б. Н. Вот тут-то и начались «метаморфозы».

«Кто за Рыжкова, поднимите белые квадраты!». Было ясно видно, что это единицы, их собрали, стали считать — 184.

Мы считаем, что было не все чисто. Таких квадратов можно было вложить сколько душе угодно. Передавали друг через друга пачками. Люди стали расходиться.

И тут-то, наконец, Свириденко ставит на голосование кандидатуру Ельцина Б. Н. Карточки собрали — их оказалось 130, хотя большая часть собравшихся была настроена по-другому. Часть собранных квадратов можно и припрятать.

Вся работа партбюро шита черными нитками. Расходились все возмущенные до предела, но протокол-то подписан, что и нужно было партбюро и инструктору горкома. Те списки, что составлялись при входе в цех, не пойдут ли в дело? **ВОРОЖЦОВА, БЕЛОБОРДОВА, ШАЛАЕВА, БОРОДИНА, ЗЫКОВА** и др. работники швейной фабрики.

СТРАН

исполняется 40
ронников мире
1 лет Советско-
195 Ангарчане го-
летить и 40-ле-
города, рож-
ветского на-
Комсомольца
нашего города
энтузиазмом встр
зв молодых мос. всегда
шивших повзять не и ми-
целинные земли. о чем
№ 9, 2 мая ак-

Интересный вечер про-
ся 20 января в 1970 г.
общекити № 14 с 1970 г.
тель заводской в народ-
ной самодеятельно-и пере-
хатенко провел бесед-
как расхотевать личн-
ги. Он на примере ли в
ни заводского колледж-
казал, что многие юн-
девушки, умело рас-
деньги, хорошо питаются.
обретают ценные вещи. А
седе были также аль-
имена молодых рабочи-
которые не умеют трате-
работанные деньги. 13ни.
№ 13, 30 ян об-

Сегодня открывается
мебельный магазин
квартиле, по улице
№ 24, 18 фев
Коллектив механика
возглавляемый прораб
Гуровым, в трудных усло-
ведет строительство авто-
ды, которая свяжет наш
род с областным центром
№ 29, 9 март

Городская детская би-
тека оборудовала комна-
подготовки к экза-
Светлое и уютное помеще-
ние, хорошо обставле-
привлекает учащихся.
«Если бы мне задали
рос, почему я подп-
государственный з/ки-
ветил бы так: то, ч по-
взаимы государств
щается нам в виде
материальных, культу-
бытовых благ».

№ 58, 5 мая.
Контора общепита прин-
мают заявки на обслуживан-
выездными буфетами колле-
тивных выездов на загоро-
ные гулянья.

№ 70, 12 июня.
При Дворце культуры
чал работать литературн
кружок, который ставит сво
целью помочь начинающ
авторам в теоретической п
готовке и работе над свои
произведениями

№ 93, 5 августа
Государственная комисси
19-м квартале приняла в
плуватию трехэтажный де
цатичетырехквартирный д
№ 105, 2 сентября.

Утеряно чувство ответств-
ности у руководителей 4-го
района, многократно
обещавших оборудовать пе-
шеходную дорожку от горо-
да до предприятия.

Нашедшего просим возвра-
тить это чувство т. Запруд-
скому и Мудэмо за вознагра-
ждение.

№ 123, 14 октября.
Из месяца в месяц пере-
полняет план по выработке
продукта установка № 3 в
цехе, где и. о. начальника т.
Савельев (завод, где дирек-
тором т. Бочаров).

№ 143, 4 декабря.
Потерян воротник из черно-
бурой лисы. Нашедшего про-
шу возратить за вознагра-
ждение.

№ 146, 7 декабря.
Массовые спортивные со-
ревнования готовят физкуль-
турники города в честь «Эс-
тафеты юности», посвящен-
ной XX съезду КПСС.

№ 147, 9 декабря.

ТОЛЬКО ФАКТ

15 мая на НПЗ производ-
ственного объединения «Ан-
гарскинефтеоргсинтез» вспых-
нул пожар. Загорелись неф-
теотделители очистных со-
оружений цеха № 12. Это уже
не первый случай возгорания
на нефтеперерабатывающем
заводе. Наш корр.

ВСЕ Н

Предлагаем больше мастеров класса

21 мая «Локомотив»... 24 мая «Селенга»... 31 мая «Ангара»... 3 июня «Ангара»... 6 июня «Ангара»... 14 июня «СКА»... 17 июня «Амур»... 21 июня «Вулкан»... 29 июня «Ангара»... 2 июля «Ангара»... 5 июля «Анто»... 13 июля «Уда»... 16 июля «Томент»... 19 июля «Гнет»... 10 августа... 14 августа... 17 августа... 25 августа... 28 августа... 31 августа... 8 сентября... 11 сентября... 14 сентября... 21 сентября... 25 сентября... 29 сентября... 6 октября... 9 октября... 18 октября... 22 октября... 26 октября...

ЗЕМЕЛЬНАЯ РЕФОРМА

«ЗЕМЛЕУСТРОИТЕЛИ» С ТЭЦ - 10

Именно как очередная кампания по раздаче земли, на мой взгляд, а никак иначе, и была принята к действию руководителем ТЭЦ-10: зам. директора Кузнецовым А. А., зам. начальника цеха Поляковым В. В., которые с завидным ускорением начали нарезать участки под садоводства на территории турбазы «Энергетик» — ТЭЦ-10, расположенной на одном из живописнейших островов реки Китоя (для тех, кто не знает, где расположена турбаза: это район «Радиостанция-7»).

также сплошной молодежь сосняков пригородной зеленой зоны? Кто дал право распоряжаться государственной землей как своей собственной выше названным руководителям? В разговоре между нами Кузнецов и Поляков равнодушно утверждали, что будущие садоводы не тронут ни одной березы, сосны. А лично я и вы, уважаемые читатели, знаете, какая судьба уготована им через два года, когда культурные кустарники, деревья, ягоды, несаящиеся садоводами, не дадут ожидаемых урожаев в соседстве с их лесными братьями? И последние просто уничтожатся.

для личных нужд на турбазовской земле рядом с участком пенсионера Филиппова В. М. (садоводство «Ветеран-2»). Буквально на днях, не известив Гладких о том, что он отныне лишен этого куска земли, Кузнецов и Поляков разделили его на две части, с хозяевами которых, по возможности, я познакомлю чуть ниже. Видя, что рядом происходит дележ земли для новых владельцев, Филиппов, исходя из решения сессии областного Совета, заявляет им, что переносит забор на 4 метра с целью увеличения площади под посадку картофеля, так как семья его состоит из шести человек. Что здесь началось! Из уст Полякова, словно раскаты грома в начале мая, вырвались слова: «Кто вы такие? Как ваши фамилии?». Ему в унисон вторил, словно заправский плотник рубит топором, Кузнецов А. А.: «Мы не допустим захвата земли! Мы

здесь хозяева, и кто заслужил, тому и нарежем участки». Казалось бы, разум должен возобладать над эмоциями почтенных руководителей. Преимущественное право в данном случае, надо полагать, на стороне Филиппова: образовавшаяся свободная земля находится рядом с его участком, и кому, как не ему, в первую очередь воспользоваться правом на дополнительное выделение земли в свете последнего решения сессии облсовета? Так кто же новые хозяева свежеспеченных садоводческих нарезков и почему Поляков так усердно защищал границы этих наделов? Оказывается, один из них предназначен для его дочери и любимого зятя. Ну что ж, забота о детях — святое дело. А если по существу дела, складывается такое впечатление, что у нас в городе нет ни Совета, ни исполкома, ни земельного отдела, ни комитета по охране природы, ни санэпидстанции, в функции которых входят вопросы о выделении каждого земельного участка, тем более — коллективного. В. УТИН, народный депутат областного Совета.

ВЫСТАВКИ

ОСТАНАВЛИВАЮЩИЕ



работой и более строгим отбором. Экспозиция снимков разноплановая по жанрам и географии. В двенадцати разделах — натюрморт, портрет, репортаж, мой город, архитектура, в мире животных, природа, свободная тема и др. — представлены 120 работ, 17 участников. Некоторые имена впервые прозвучали в стенах станции юных техников (СЮТ), с другими я хорошо знаком (надеюсь, и читатели «Времени», они публиковались на ее страницах). И хотя их талантами не называю (рановато), но с их именами связаны определенные надежды. Им предстоит продолжить дело своего наставника.

у каждого, кто его видел) осталась в памяти щемящая до боли картина: заваленная трупами деревьев поляна, на которой росла на радость людям солнечная березовая роща... И мальчишки, один с ужасом в глазах, убегающий туда, где мир еще зеленый, радостный, где не побывали еще вооруженные равнодушием и бензопилами «современные дикари». А второй с риском (как минимум) потерять фотокамеру, со слезами (скрытой камерой) фиксирующий этот разбой. Автор этого печального, вернее, криминального снимка — Максим Снегирев, а адрес съемки — 6-й микрорайон. Эта работа вызывает у зрителя ностальгию по светлому прошлому, когда природу веками охранял только закон нравственный, закон совести. Как его возродить применительно к новоявленному жестокосердному и некультурному племени? «Авто- и пилоткарей» и прочих «любителей» природы, даже в защитной зоне Ангарска уничтожающих все, что

ОФИЦИАЛЬНО УСТАНОВЛЕН ЖЕСТКИЙ КОНТРОЛЬ Многоотрудное дело — транспортное обслуживание населения города, большая же часть перевозок пассажиров приходится на трамвай. В сложившемся коллективе трамвайщиков происходит смена поколений, уходят на отдых ветераны. Сейчас особенно важна профилактическая работа с водителями по предотвращению аварийности на линии. Прошедшее 15 апреля заседание комиссии горисполкома по безопасности движения показало, что эта работа ослаблена в трамвайном управлении. Совершенно не проводится обучение правилам дорожного движения с водителями автомобильного транспорта предприятия. Экипажика трамвайных поездов не поддается никакой критике, и бегают пассажиры вокруг вагона, спешно спрашивая друг друга: «Куда идет вагон?» В нарушение ПТЭ трамвая нет маршрутных указателей в лобовой части вагона и на задней площадке вагона, а боковые на спаренных вагонах поставлены совершенно разные. На вагонах марки КТМ-5М, которые составляют половину подвижного парка, работает по одной фаре, что совершенно недопустимо и создает предпосылки для ДТП. Подвижной состав не укомплектован знаками аварийной остановки, огнетушителями.

МГНОВЕНИЯ

Эта прежде всего девятиклассник Костя Макаров, который, как с гордостью сказала Тамара Дмитриевна, по мастерству достиг своего учителя и с нового учебного года возглавит фотокружок в клубе АЭХК «Беспокойные сердца». Серия его занимает центральное место в серии. Особенно хороши его пейзажи: стайка юных белоснежных березок застыла в удивлении своей красоте у зеркала воды, так и слышится еле различимый их восхищенный шепот и колыхание теней, рядом дышит хрустальной свежестью Байкал, и над ним белоснежные чайки... С искренней симпатией автор несет для зрителя этические начала, прочно соединяющие человека с землей, со своим Отечеством... Желание прикоснуться к устойчивым нравственным понятиям заметно во всех работах. Но более зрело и выпукло это показано на снимках Андрея Коносова в триптихах «Вариации со скрипкой», портретах и деревянном зодчестве Алеси Михайлова, Вити Штопеля и др. Воспевают родную сибирскую природу Жаня Шатыло и Максим Снегирев, у первого особенно хорош триптих берез, он их с любовью назвал «Апрель в лесу». У второго со знанием дела запечатлены фрагменты зимнего Байкала. Нельзя пройти и мимо работ юных анималистов, не оставивших без внимания «братьев наших меньших». Среди них выделяется снимок Андрея Дулина «На портрете», на котором изображен его верный друг — собака, рядом трехмесячный болонгезский котенок, с изумленным взорами на мир, Максима Снегирева. Есть в экспозиции снимок, мягко выражаясь, минорного тона, обвиняющий взрослых людей в жестокости к природе. У меня от него (и я надеюсь,

Вернемся ли мы, дорогой читатель, к человеческим нормам нашей предков? Вот о чем прямо кричит снимок нашего юного ангарчанина. В жанре репортажа пробуют свои силы Виталий Мерчук, зафиксировавший несколько мгновений танца, приезд американцев с Алжакси и экспонаты музея. Один день музея боевой славы экспонирует Сергей Хадоев. Работы Игоря Касьянова несут в себе накал единения по картам. Достойные восхищения со вкусом выполненные натюрморты Оксаны Шевчук, Ольги Денисенко, Димы Кривожины и других ребят. Исследовать духовный мир человека доступно любому жанру, но все-таки особые преимущества остаются за портретом, знакомство с которым обогащает, подобно встрече с интересной, реально существующей личностью. Это единственный, на мой взгляд, маленький пробел устроителей выставки, который необходимо устранить, то есть уделить больше внимания этому трудному жанру. В заключение скажу, что выставка сработана на хорошем, почти профессиональном уровне. Она имеет свое лицо и принципиальное значение. Ясна также и гуманистическая направленность. Хотелось бы надеяться, что выставка продолжит свою жизнь и в других культурных учреждениях города. И. АМОСОВ.

Сетуют трамвайщики на плохое снабжение и отсутствие фондовых материалов, все это так. Но ведь вагоны приходят укомплектованные маршрутными указателями, фарами, реле поворота. Вся беда в том, что в хозяйствах не организовано должным образом хранение подвижного состава. Руководство АТУ не ведет жесткой политики по ликвидации беспорядочности и наведению порядка. Неразумная «экономия» по оплате охраны территории приносит несравненно большие потери: — ободренные сиденья салонов вагонов; — снятые фары и стопсигналы; — битые стекла вагонов и т. д. Комиссией были сделаны соответствующие выводы, руководству трамвайного управления дано время для исправления положения дел по безопасности движения и установлен жесткий контроль со стороны исполкома за выполнением предписаний комиссии. А. НИКИФОРОВ, зам. председателя исполкома.

События и события... 11. ми

3-ко... 1-ко... 11. ми

ВСТРЕЧА НАКАНУНЕ

АНГАРСКОМУ
ПЕДАГОГИЧЕСКОМУ
УЧИЛИЩУ —
10 лет

Первым директором училища была утверждена Наумова Нелля Александровна, впоследствии — заместитель председателя горисполкома, в прошлом году Нелля Александровна вновь вернулась в «родные пенаты». Последние семь лет коллектив возглавляла Пахмутова Маргарита Прокопьевна, начинавшая здесь же обучением.

В канун юбилея наш корреспондент взял короткое интервью у директора, начав его, может быть, с нетрадиционного вопроса:

— Давайте все-таки вспомним наиболее существенные вехи в 10-летней жизни вашего коллектива.

— За 10 лет мы почти удовлетворили потребности города кадрами для детских садов. Выпущено 1352 специалиста. Сейчас уже не верится, что первый прием составлял всего 180 человек. Сегодня только на заочном отделении обучается свыше 300, а всего — более тысячи.

Появились новые направления в подготовке, в частности, два года дополнительной специализации — на руково-

дителя изобразительной деятельности в детском саду и организатора физического воспитания. Через два года состоится первый выпуск. В зависимости от потребности области и города могут быть введены новые дополнительные специальности, к примеру, музыкальный руководитель, воспитатель со знанием иностранного языка и др.

— А что как директора вас радует?

— Наверное, прежде всего, то, что многие выпускники по направлению училища

ежегодно поступают в вузы. То, что мы уже вырастили молодую смену старшему поколению в своем коллективе. У нас уже сейчас работают после окончания Московского педагогического института В. В. Горохова и А. М. Скоробогатова. Закончив Иркутский пединститут, пришли в коллектив С. В. Попова и Е. Н. Артемьева. С 1 сентября приступят к работе выпускники дошкольного факультета Иркутского пединститута В. Евграфова и Е. Царева.

Радует и то, что сложился с первых лет сильный костяк в коллективе, благодаря которому удалось многое внедрить. Это Г. А. Игнатова, Е. Л. Шогом, Е. В. Давыдова, Л. В. Крутлова, Н. Н. Галинова, Л. П. Зайцева, С. И. Новоселова, Е. Л. Горюнова, Н. А. Наумова.

С большим удовольствием хочу сказать: в училище работает творческий, ищущий коллектив преподавателей. В практику входят нетрадиционные формы уроков: пресс-конференции, «круглые столы» и т. д. При такой форме обучения многое берут на себя учащиеся, складываются доверительные, добрые отношения между преподавателями и учащимися.

Несмотря на трудности

первых лет, я хорошие результаты. Среди них на смотре художественной самодеятельности учащиеся 49 классов мира. Советские граждане государственной традиции коллектива к юбилейным праздникам, КВН всегда мандами учащимися и мандатами. Считаю, что очень важным, как всегда сплочивает коллектив. — А что ожидают в этом году? Народные ушки, которые в 1970 г. в этом году! Народные ушки, которые в 1970 г. в этом году! Народные ушки, которые в 1970 г. в этом году!

Полезная случаем, приглашаю всех, кто продолжит обучение в школе и по рекомендации педагогов школы.

Интервью с Н. БАРМАНОВОЙ

— Позади самые трудные годы становления преподавательского коллектива и материально-технической базы. А что сегодня не устраивает директора училища? Что волнует?

— Несовершенство учебных планов и программ, в частности, неконкретность, дублирование тем. Отсутствие хороших наглядных дидактических пособий. Слабая техническая оснащенность учебного процесса при наличии средств на их приобретение. Загруженность учащихся.

Все более острой становится проблема ежегодного ремонта. Очень волнует организация питания учащихся. Необходимо срочно строить столовую, однако СЭС не подпускает техническое задание.

И, конечно, как директора меня не может не волновать вопрос выживаемости учащихся в сегодняшнее трудное время. Стипендия повышена до 100 рублей, но можно ли на них прожить после введения «апрельских» цен?

Отдав училищу 10 лет, я ухожу в связи с отъездом из города с тяжелым сердцем, потому что знаю: с каждым днем работать становится тяжелее.

ЮБИЛЕЙНАЯ...

Как специально, к 16 часам небо над городом очистилось от дмурых облаков, выглянуло солнышко. Именно в это время был дан старт 35-й юбилейной городской легкоатлетической эстафете на приз газеты «Время», посвященной Дню печати, 46-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне, а также 40-летию города Ангарска.



Огромную работу провели организаторы соревнований, потому как это мероприятие действительно имеет и географический размах, и организационный. Необходимо было оповестить всех участников, подключить к проведению эстафеты милицию, торговлю, скорую помощь, перекрыть движение. Естественно, что вкладываются огромные средства (огромные, если судить по тому, что спорткомитет не такая уж и богатая организация).

Но, к сожалению, руководители многих школ, средних специальных учебных заведений, мягко скажем, наплевали на даты, на суету организаторов и не явились, и не выставили команды для участия в эстафете.

Тем не менее соревнования состоялись.

Первыми старт взяли девушки общеобразовательных школ. И хотя из 40 школ было всего 23 команды, эстафета была довольно интересной.

Первый этап — один из самых трудных. Именно здесь многое может решиться сразу. За первый этап организаторами даже специально учрежден приз. Его выиграла Диана Праделль учащаяся 19-й школы. Но отрыв ее был настолько минимальным, что уже на втором этапе лидерство захватили спортсменки 15-й школы (кстати, это новая школа, и такой

неплохой дебют). И только, видимо, неопытность в подобных соревнованиях помешала им выиграть эстафету. Когда до финиша оставалось два этапа, тогда вперед вырвалась команда 10-й школы, уже понюхавшая порох и имеющая лавры в подобных соревнованиях. Финиш 10-й школы. Через три секунды — 15-й. Третьими были спортсменки школы № 31, также завоевавшие призовых мест.

Следом за девушками старт взяли юноши общеобразовательных школ. И здесь победа за ребятами из школы № 10. Хотя они и проиграли первый этап, но на втором уже захватили лидерство и уверенно провели эстафету. Вторыми были спортсмены 19-й школы, третьими — опять представители школы № 31.

Жалкое зрелище представляла собой эстафета среди девушек средних специальных учебных заведений. На старт вышло всего лишь две команды — СПТУ-37 и педагогического училища.

Возможно, так же и было бы и среди юношей средних специальных учебных заведений, если бы СПТУ-8 не выставило на старт 8 команд! Кроме СПТУ-8, в эстафете приняли участие СПТУ-35, 43, 32 и политехнический техникум.

Спор за первое место вели команды СПТУ-8 и политехникума. Впрочем, эта

борьба проходит уже в протяжении трех последних лет. На этот раз победа стала команде политехникума. 5 секунд им проиграла команда из СПТУ-8, третьими на финише были спортсменки СПТУ-35.

А затем эстафета переместилась на стадион Урожай, где старт уже проводили производственные коллективы. Они соревновались в программе «шведской гонимой», т. е. в забеге, разделенном на три этапа по продолжительности 400, 300, 200, 100 метров, усиливает динамичность.

Среди женщин производственных коллективов физкультурные вне конкуренции были спортсменки «Ермака» в главе с лидером, мастером спорта Ольгой Алексеевой. На втором месте команда водопроводчиков и третья у команды орска ПО «Ангарский оргсинтез».

Среди мужских команд, занявших призовые места, это были команды СПТУ-37 и педагогического училища.

Эстафета закончилась. И впереди, мы надеемся, будут 36-я и 37-я эстафеты. В этом хотелось бы пожелать всем участникам больше заинтересованности, нежелая они проявили во время проведения этой — 35-й юбилейной.

А. СИДОРОВ,
Фото В. МАКСУЛЯ.

НА ЗАМЕТКУ РЫБОЛОВАМ-ЛЮБИТЕЛЯМ И БРАКОНЬЕРАМ

БЕРЕГИСЬ: РЫБООХРАНА

Обновляются старые, вводятся новые законы в России. Давно назрел вопрос совершенствования деятельности охранительных органов — рыбоохраны, в частности. Одни — за либерализацию, другие — за ужесточение принимаемых рыбоохранной мер.

Журналист Василий Курьяников встретился со старшим районным госинспектором Усольской рыбоохраны Михаилом Мироновичем и попросил ответить на ряд злободневных вопросов.

— Михаил Николаевич. Объявлен запрет на лов хариуса и других ценных пород рыб. Что, рыболовам-любителям так и придется до 23 июня сидеть с зачехленными спиннингами?

— Нет. В городской черте на реках можно ловить рыбу с применением спиннинга, с берега. Но не хариуса и ленка, а соровую рыбу — ельца, окуня, карася...

Хочу отметить, что в любительском рыболовстве на

хариуса установлена минимальная мера рыбы — 200 граммов. Если меньше — надо выпускать. Штраф за незаконный лов в период нереста и за пойманного и не отпущенного малька хариуса — 50 рублей.

Дневная норма вылова омуля, хариуса — 5 килограммов, соровой рыбы — 20. Раньше соровая рыба возилась с водоемов в неограниченном количестве, теперь — в пределах двухдневного улова.

— Получается, что отдушны рыболову-любителю не дали!

— Есть и отдушина. С 1992 года новыми правилами вводятся лицензионный лов рыбы на Байкале, Братском водохранилище, на реках. Можно приобрести лицензию на 200 омулей и больше, если рыболов-любитель уверен в своих возможностях. Лицензия выдается только на определенное время и по его истечении гасится. Стоимость лицензии зависит от сорта

рыбы, поймать которую рыболов-любитель намерен. Лицензии приобретаются в органах рыбоохраны.

Еще заметное новшество. Члены общества рыболовов и охотников могут применять в закрытых водоемах по разрешению общества ставную сеть длиной 25 метров. Ветераны и участники Великой Отечественной войны разрешение на ставную сеть не берут, достаточно удостоверение. Но опять ставить сеть можно лишь в отведенном для этого водоеме.

— Тогда такой вопрос. В каких водоемах могут ставить сети члены общества охотников и рыболовов Ангарска?

— Ангарчане остались последними, кто этот вопрос с рыбоохраной не согласовал.

— Многие рыболовы-любители жалуются на подочников. Некоторые из них просто гоняют свои суда, шалат...

— На нынешнее лето движение маломерного флота может быть временно запрещено или ограничено. Такое

решение вправе принять местный Совет народных депутатов по представлению рыбоохраны.

Категорически запрещено применение на Байкале, в водоемах и на реках Иркутской области мотолодок со спаренными подвесными моторами. Запрещается плавание маломерных судов по основным рекам озера Байкал, а также по рекам Белая, Иркут и Китой с 20 августа до ледоставе. Этот вопрос согласовали Иркутская и Читинская области и Бурятия. Запрещен лов рыбы ночью с подсветкой. Звонко отмечу, что при бортовом лове омуля рыболов-любитель должен иметь на удочке лишь 5 крючков.

— Михаил Николаевич. Меняются ли функции рыбоохраны и каковы итоги работы Усольской рыбоохраны за 1990 год?

— Функции нашей службы остаются прежними, даже расширяются, если учесть,

что придется заниматься лицензиями.

В 1990 году оштрафовано 624 браконьера, сумма штрафов — 19 тысяч рублей. 1245 рублей внесли в госказну руководители некоторых предприятий за нарушение экологии. Понимаю, что такой штраф — мизер. Но мы рассчитывали на большую помощь прокуратуры. Когда в поселке Тельма отравили удобрениями одно из озер, мы выписали трое штрафов по 100 рублей, передали дело в прокуратуру. Время идет, прокуратура молчит.

Не сказал о новых суммах исков за ловлю ценных рыб, запрещенных к вылову. Они еще утверждаются, но что будет гораздо выше нынешних — точно...

— Что хочет пожелать старший районный инспектор Михаил Миронович рыболовам-любителям и браконьерам?

— И тем, и другим — беречь природу. Отменного клева — первым, а вторым — не попадаться.

— Спасибо за беседу.

г. Усолье-Сибирское.

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

Арендный строительно-монтажный трест «Иркутскмедбио-строймонтаж» специализирующийся на улучшении экологической обстановки в городе...

Орсу АЭХК на постоянную работу срочно требуются: заведующие продовольственными магазинами, заместитель заведующего продовольственным магазином...

В школу № 24 на новый учебный год требуются преподаватели русского языка и литературы, математики, немецкого и английского языков...

На продовольственную базу урса срочно требуются инженер-энергетик, зам. начальника транспортного отдела, мастер грузоподъемных механизмов...

Сибирский филиал НИПВЦнефтехим приглашает на работу главного конструктора проекта и ведущего инженера-конструктора (механика) в отдел проектирования средств механизации труда...

Обращаться по тел.: 6-48-55, Центр по трудоустройству населения. Менеем ЗИЛ-157 на Москвич-2715 «фургон» или аналогичных марок.

Иркутская ТЭЦ-1 приглашает на работу: машинистов котлов, турбин (з/пл. 650-700 руб.), машинистов топливоподдачи (з/пл. 600 руб.)...

Строительному кооперативу на работу требуются штукатуры-маляры. Обращаться по телефону 3-52-57 и в Центр по трудоустройству.

Учебно-оздоровительному спортивному объединению «Ангара» требуются на постоянную работу: трактористы, газосварщики, электрики, дворники, плотники...

За справками обращаться на западную трибуну стадиона «Ангара».

МЕНЯЕМ

1-комнатную квартиру (18 кв. м, 2 этаж, солнечная) за доплату 5000 рублей на 2-комнатную, только в микрорайонах и квартале «А»...

2-комнатную квартиру (30 кв. м, 5 этаж, телефон) и две комнаты в 3-комнатной квартире (30 кв. м, 1 этаж) на 3-комнатную крупногабаритную...

1-комнатную квартиру в центре Вильнюса на квартиру в Ангарске. Тел.: 2-52-42, 9-11-34.

Две 2-комнатные квартиры в 189-м квартале (5 этаж, 30,2 кв. м) и в 10-м мр-не (26,8 кв. м, 2 этаж, телефон) на 3-комнатную и однокомнатную. Тел.: 6-50-46.

2-комнатную квартиру (32 кв. м) в Ангарске и 2-комнатную (35 кв. м, лоджия, телефон) в пос. Айвал Мирнинского р-на ЯАССР на 4- или 3-комнатную крупногабаритную в Ангарске с телефоном. Адрес: г. Ангарск, 04-1-86 (после 18 часов).

3-комнатную квартиру (улучшенной планировки, телефон, солнечная, два балкона, 47 кв. м) в г. Ангарске (в 12а мр-не) на 3-комнатную в г. Иркутске, кроме Ново-Ленно в Иркутске. Тел. в Ангарске: 6-34-65.

1-комнатную квартиру (2,8 этаж, 7 мр-н, телефон) на 2 или 3-комнатную с телефоном (доплата 10000 руб.). Участок под дачу (остров, Ясачная) на видеомагнитофон. Раб. тел. 9-59-46 (1459)

3-комнатную квартиру (48,4 кв. м, 1 этаж, 106 кв-л) и 1-комнатную (18,4 кв. м, 12 мр-н, 2 этаж) на 4-комнатную. 1 этаж не предлагать. Тел.: 2-51-83. (1418)

Дачу на машину или на талон на приобретение автомобиля (по договоренности). Тел.: 6-03-62. (1397)

2-комнатную квартиру (30 кв. м, благоустроенная, комнаты изолированы, ванная, санузел раздельный, кухня большая, 1 этаж, имеются сарай и погреб) в г. Ангарске на равноценную в г. Саратове (по договоренности), возможен вариант. Адрес: 665806, г. Ангарск, 16 кв-л, дом 2, кв. 7. (1401).

1-комнатную квартиру улучшенной планировки (большая кухня, 1-й этаж, в хорошем состоянии) на 2 или 3-комнатную квартиру по договоренности. Адрес: 7 мр-н, 12 кв., 43 (после 18 часов). (1615)

3-комнатную квартиру улучшенной планировки (40 кв. м, 7 этаж, санузел раздельный) на 2- и 1-комнатную. Раб. тел.: 2-21-37.

3-комнатную квартиру (38 кв. м) на 2-комнатную и 1-комнатную (по договоренности). Тел.: 6-41-56. (1404)

1-комнатную квартиру на 2-комнатную (по договоренности). Тел.: 2-49-80. (1405)

3-комнатную благоустроенную квартиру (43 кв. м, телефон, рядом капитальный гараж) в Усть-Орде на квартиру в Ангарске, Иркутске, Усолье. Тел. в Ангарске: 2-56-33. (1408).

2-комнатную квартиру (улучшенной планировки, 95 кв-л) и 1-комнатную в 179-м квартале на 3-комнатную крупногабаритную в кварталах А, Б, 211 (кроме 1-го этажа). Или эту же 2-комнатную квартиру на две 1-комнатные в любом районе города. Тел.: 4-65-72. (1411).

3-комнатную квартиру (42 кв. м, 5 этаж, солнечная) на 2- и 1-комнатную с доплатой. Адрес: 85-5-57 (после 18 часов). (1389).

3-комнатную квартиру (44,6 кв. м, 6а мр-н) на 2- и 1-комнатную (по договоренности), возможны варианты. Тел.: 6-64-69. (1402)

2-комнатную квартиру (30 кв. м, 5 этаж, телефон) и две комнаты в 3-комнатной квартире (30 кв. м, 1 этаж) на 3-комнатную крупногабаритную. Или 3-комнатную квартиру (42 кв. м, 1 этаж) на две 1-комнатные. Тел.: 3-88-92. (1403)

1-комнатную квартиру в центре Вильнюса на квартиру в Ангарске. Тел.: 2-52-42, 9-11-34.

Две 2-комнатные квартиры в 189-м квартале (5 этаж, 30,2 кв. м) и в 10-м мр-не (26,8 кв. м, 2 этаж, телефон) на 3-комнатную и однокомнатную. Тел.: 6-50-46.

2-комнатную квартиру (32 кв. м) в Ангарске и 2-комнатную (35 кв. м, лоджия, телефон) в пос. Айвал Мирнинского р-на ЯАССР на 4- или 3-комнатную крупногабаритную в Ангарске с телефоном. Адрес: г. Ангарск, 04-1-86 (после 18 часов). (1484).

3-комнатную квартиру (улучшенной планировки, телефон, солнечная, два балкона, 47 кв. м) в г. Ангарске (в 12а мр-не) на 3-комнатную в г. Иркутске, кроме Ново-Ленно в Иркутске. Тел. в Ангарске: 6-34-65. (1417)

1-комнатную квартиру (2,8 этаж, 7 мр-н, телефон) на 2 или 3-комнатную с телефоном (доплата 10000 руб.). Участок под дачу (остров, Ясачная) на видеомагнитофон. Раб. тел. 9-59-46 (1459)

3-комнатную квартиру (48,4 кв. м, 1 этаж, 106 кв-л) и 1-комнатную (18,4 кв. м, 12 мр-н, 2 этаж) на 4-комнатную. 1 этаж не предлагать. Тел.: 2-51-83. (1418)

Фирма «Надежда» Ангарского ГК ВЛКСМ предлагает следующие услуги: сборка и ремонт мебели, обивка дверей, печные работы; оказываем помощь в строительстве садовых домиков. Приглашаются на работу плотники. Обращаться по телефону 6-06-57.

Среднее ПТУ № 32 предлагает населению, учреждениям и предприятиям услуги по изготовлению изделий из металла: контейнеры, маркизы, решетки, решетки на окна, решетки декоративного исполнения и другие виды изделий. Заказы выполняются из материала училища и материала заказчика. Адрес училища: 665812 г. Ангарск Иркутской обл., ул. Коминтерна 6«а», СПТУ № 32; телефоны: 6-40-42, 6-03-41, 3-01-51.

Оператив «Банк информации» предлагает свои услуги в подборе вариантов обмена квартир в городе и между городами. Для желающих занести свои данные в картотеку достаточно позвонить по телефону 6-66-77 с 10 до 17 часов, кроме субботы и воскресенья. Желающим сдать в аренду жилплощадь диспетчер по телефону бесплатно выдает адреса людей, нуждающихся в жилье.

ЦЕНТР ДОСУГА «ОКТЯБРЬ» предприятия «РИО АМ» предлагает: ВНИМАНИЕ! ВПЕРВЫЕ В ГОРОДЕ! Только в кинотеатре «Октябрь» с 17 по 23 мая демонстрируются новейшие шедевры мирового кинематографа: цветной фильм «Судья» английской студии телевидения «БРИ» — НЕПОБЕДИМАЯ (картат).

Срочно снимем в аренду отдельную жилплощадь на любой срок. Пропуска не нужна. Семья 2 человека. Порядок и чистоту гарантируем. Тел.: 6-76-94. (1435)

Жена, семья и родственники ветерана Великой Отечественной войны и труда Устюжина Ивана Андреевича выражают глубокую благодарность коллективам кооператива «Зонт», Ангарского завода монтажных заготовок треста Сибхмонтаж, ремонтной орс строительств и местному комитету орс строительства, совету ветеранов, соседям, разделившим с нами большую утрату и принявшим участие в похоронах. В. Л. Устюжина.

У каждого из нас есть свое хобби, своя привязанность, своя страсть. Также и отпуск каждый старается провести на свой вкус. Если вы решили провести свой отпуск на пляжах Черноморья, вам поможет Ангарское БПИЭ, которое предлагает следующие маршруты: Дивноморское, Лазаревское, Адлер, Сочи, Анапа, Севастополь. Если вы решили не просто отдохнуть, но и поправить свое здоровье, предлагаем посетить Ессентуки и санаторий Владивосток. Непреходящим интересом пользуются маршруты в Ленинград и Прибалтику: это посещение Таллинна, Риги, Юрмалы, Петродворца. Чистый воздух, обилие фруктов, отличный загар и приятное купание ждет вас на озере Исыськ-Куль. Если вы приняли решение воспользоваться услугами Ангарского бюро путешествий и экскурсий, приглашаем по адресу: ул. Ленина, 43, тел.: 2-37-52.

ОТДЫХ НА ЛЮБОЙ ВКУС!

У каждого из нас есть свое хобби, своя привязанность, своя страсть. Также и отпуск каждый старается провести на свой вкус. Если вы решили провести свой отпуск на пляжах Черноморья, вам поможет Ангарское БПИЭ, которое предлагает следующие маршруты: Дивноморское, Лазаревское, Адлер, Сочи, Анапа, Севастополь. Если вы решили не просто отдохнуть, но и поправить свое здоровье, предлагаем посетить Ессентуки и санаторий Владивосток. Непреходящим интересом пользуются маршруты в Ленинград и Прибалтику: это посещение Таллинна, Риги, Юрмалы, Петродворца. Чистый воздух, обилие фруктов, отличный загар и приятное купание ждет вас на озере Исыськ-Куль. Если вы приняли решение воспользоваться услугами Ангарского бюро путешествий и экскурсий, приглашаем по адресу: ул. Ленина, 43, тел.: 2-37-52.

НАШ АДРЕС: 665830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43. Зам. редактора Г. В. ГОЛТЫПИНА.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор -2-25-46, заместитель редактора -2-29-55, общественно-политический отдел -2-36-04, ответственный секретарь и выпускающий редактор -2-26-58; 2-21-37, репортерская группа, фотокор -2-23-17; 2-31-19, социально-экономический отдел -2-24-85, обозреватель писем -2-32-17, бухгалтерия, прием объявлений и общественная приемная -2-31-19, машиннописное бюро -2-20-68, корректоры

Дежурный по номеру - А. Сидоров. Ответственный корректор Л. Ялужина. Все справки по содержанию объявлений у редактора. Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.

Ангарская городская типография управления печати и массовой информации Иркутского облисполкома. Жак. 549с. Тираж 49967